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окремих сфер діяльності. В цілому, в глобальній економіці відбулось зниження 
бізнес-активності та зростання частки проблемних боргів. Криза призвела до 
зміни структури ринку: ринкові угоди злиття і поглинання, обмежені 
можливостей на ринку FinTech, обмежений доступ до капіталу середніх/малих 
банків та зниження рівня прибутковості. 

Для активнішого та ефективнішого процесу мінімізації можливих ризиків 
від пандемії COVID-19, варто звернути увагу на інші перспективні технологічні 
напрями, які активно розвиваються за кордоном: геоінформаційні та навігаційні 
технології (просторові дані); технології фотоніки; технології хмарних 
обчислень; кібербіологічні системи (у тому числі нейротехнології); технології 
аутентифікації та ідентифікації (зокрема біометричні технології); супер-
комп’ютерні та грід-технології. Новий сплеск прискореного створення та 
виходу на ринок продуктів та послуг, як очікується, буде пов’язаний із 
комбінуванням в одному рішенні розробок різних технологічних напрямків. 
Наочна ілюстрація – динамічний розвиток систем на основі «цифрових 
двійників», що включають елементи Інтернету речей, технологій бездротового 
зв’язку, сенсорики та інших технологій. Щорічний приріст цього ринку з 2020 
по 2026 р. становитиме близько 58% [4]. 
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ВПЛИВ ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ НА РІВЕНЬ БЕЗРОБІТТЯ 
 

Впродовж останніх десяти років відбувається цифрова трансформація 
економіки. Тобто, використання нових технологій для зміни ключових бізнес-
процесів або вже існуючих послуг. Прогрес в інформаційно-комунікаційних та 
технологічних сферах має низку переваг для бізнесу: зниження витрат 
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виробництва, збільшення ефективності роботи, запровадження нових джерел 
доходів, підвищення якості виготовленої продукції[1]. Інвестуючи фіксовану 
частину доходу в науково-дослідну діяльність, компанії розробляють більш 
продуктивну версію свого цифрового активу. Таким чином це надає можливість 
залучити потенційних клієнтів і розширити частку ринку. 

У світовій практиці активно використовують інноваційні технології для 
дистанційного керування бурінням глибоких свердловин у підземних рудниках, 
для написання художніх творів за допомогою алгоритму програмування, для 
проведення медичних операцій, та навіть для створення музики і картин. 

Зважаючи на те, що під час пандемії, бізнес змушений був змінити форми 
організації своєї діяльності, багато компанії тепер розглядають діджиталізацію 
як необхідний крок у збереженні свого бізнесу, що відображено в найновіших 
статистичних даних цифрової трансформації.   

Але що приховується за всеосяжним образом інноваційного прогресу? Які 
негативні наслідки матиме діджиталізація економіки?  

Впровадження таких технологій автоматизації як штучний інтелект та 
робототехніка, з однієї сторони – принесе значні переваги для економіки, 
підвищуючи продуктивність і економічне зростання, але з іншої – це повпливає 
на попит робочої сили. На нашу думку, внаслідок цього, цифрові технології 
спричинять «технологічне безробіття», адже близько половини професій 
підлягають заміні автоматизації ручної праці [2]. Таким чином, мільйони 
працівників будуть змушені змінити спеціалізацію, щоб уникнути безробіття. 

Яскравим прикладом є розробки безпілотних транспортних засобів. За 
дослідженнями Американської асоціації вантажівок такі інновації відберуть 
роботу в 3,5 мільйона американських водіїв вантажівок [3]. Варто згадати і 
«магазини без касирів». Таку практику використовує компанія Amazon, що 
передбачає здійснення споживачами покупок без використання каси. Усе, що 
для цього потрібно – завантажити застосунок за допомогою якого увійти в 
крамницю та обрати товари, а при виході з магазину – необхідна сума 
списується з їхнього рахунку [4]. 

До 2030-2035 років зникнуть такі професії як бухгалтер, ріелтор, шахтар, 
охоронець, секретар, банківський працівник, тургагент, токар, оператор кол-
центру. Проте уже зараз починають з’являтись нові: фахівець зі ШІ, інженер 
робототехніки, розробник програмного забезпечення і додатків, аналітик, 
експерт із автоматизації. Звісно ж деякі люди не будуть готові до безперервного 
навчання і це спричиняє ймовірність їх технологічного відчуження. Швидше за 
все, причиною цього є не так процес цифровізації, як нездатність людини до 
нього адаптуватися. Та все ж основними факторами, які можуть протидіяти 
цьому є кваліфікація та висока компетентність людей.  

Уряди високорозвинених країн почали розглядати шляхи вирішення 
майбутньої проблеми, яка повпливає на рівень безробіття. І одним із способів 
розв’язання є впровадження Гарантованого мінімуму доходів (ГМД), який би 
компенсував втрачені робочі місця. Ці кошти, в баченні держави, мали б піти на 
перекваліфікацію та самоосвіту особи. На наш погляд, у цьому питанні слід 
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обов’язково включати людський фактор, оскільки таке врегулювання ситуації 
призведе до байдужості певних шарів населення, які скористаються 
можливістю не працювати, в результаті чого рівень безробіття не зазнає 
очікуваних змін, як це передбачалося в теорії. 

Проте, ринки праці поступово адаптуватимуться до цифровізації: нові 
продукти та онлайн-сервіси, нові галузі (дистанційна освіта, телемедицина, 
біотехнології), перехід від рутинних до більш складних, відповідальних та 
креативних завдань. Для збереження зайнятості необхідно буде навчатись, 
вивчати комп’ютерну та цифрову грамотність, проходити перепідготовку за 
новими професіями та стимулювати підприємницькі ініціативи. 

Процес появи нових технологій відбувається постійно, бо світ змінюється 
та вимагає підвищення рівня добробуту та якості життя. Спілкування листами 
трансформувалось у стільникові телефони, згодом у програми відеозв’язку, і не 
важко здогадатись, що у майбутньому людство чекає новий засіб комунікації із 
використанням ШІ та голограми. Тому усе, що залишається суспільству – 
пристосуватись до нових перетворень та отримати від цього максимум користі.  
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